

银行业“日子不好过” 去年年终奖普降两成

传统银行业利润增速放缓,不少银行的骨干转型互联网金融

核心提示

薪酬下降

据某国有大行地方分支机构一位高管称,今年年终奖“少了很多”。而一位股份制银行的分行部门负责人也表示,2014年年终奖少了30%~50%。

人才流失

目前的互联网金融新兴平台不仅在抢传统金融的钱,也在抢人才。据了解,已有多位股份制银行骨干选择到微众银行、蚂蚁金服这样有互联网背景的新型金融机构工作。

3月4日,全国政协委员、建设银行行长张建国发言说到“银行是弱势群体”时,引发现场哄堂大笑,在网络引起热议。事实上,银行业此前因“躺着挣钱”而引来了无数的“羡慕嫉妒恨”,但随着利率市场化改革,银行业竞争加大,多项数据显示银行业利润高速增长的时代已一去不返。

记者调查发现,2014年银行业受整体利润增速下降,不良贷款率上升,个人考核压力增大等因素的影响,年终奖整体下滑,多位受访者表示,普遍下滑了两成左右,部分甚至下滑了四五成。

现象 银行年终奖有些少了四五成

“今年过年,网络红包是发多了,但是年终奖却少了。”一位银行员工在提起今年的年终奖时如是说。

事实上,2014年,银行业面临了前所未有的压力,而最显而易见的就是在年终奖上。

部分银行基层员工工资下滑

“不是说利润增速降而导致年终奖降,主要是考核机制也发生了变化。”某银行高层昨日向记者表示,此外,受到全行不良资产上升的影响,不少中高层岗位的领导奖金也有所下滑,“有的下滑了两三成,部分业务岗的分支机构甚至下滑了四五成。”上述人士告诉记者。

据某国有大行地方分支机构一位高管称,今年年终奖“少了很多”。而一位股份制银行的分行部门负责人也表示,2014年年终奖少了30%~50%。记者了解到,从行业面来说,整体下滑20%是常



态,部分最多的,下滑了三至五成。记者获悉,目前受到行业拖累,不少银行基层员工的工资收入也出现了大幅下滑,不少拥有海归硕士等高学历的银行员工甚至每个月只能拿到一两千元。

业绩下滑 费用收紧

工资下调,最主要的原因就是银行业整体利润增速的放缓。

根据银监会发布的2014年度监管统计数据,2014年商业银行当年累计实现净利润1.55万亿元,同比增长9.65%,增速放缓,平均资产利润率和平均资本利润率均出现下降。

记者了解到,除了各种奖金的缩水,不少银行在各方面的经营费用方面也做了较大的压缩处理,“发到手的钱少了,领导层能掌握的花钱权限也少了。”一位国有大行内部人士如是向记者表示。

互联网新兴平台抢钱抢人才

传统银行业的“日子越来越不好过”,刚刚兴起的互联网金融新兴机构则成为了一个十分具有吸引力的平台,业内甚至有评价说,目前的互联网金融平台不仅在抢传统金融的钱,也在抢人才。

据了解,已有多位股份制银行骨干选择到微众银行、蚂蚁金服这样有互联网背景的新型金融机构工作。年初,招商银行零售网络银行部总经理胡滔已确定加盟蚂蚁金服,出任副总裁。原进出口银行副行长曹彬转任微众银行行长。

除新兴互联网金融机构,这两年兴起的P2P网贷行业也成为传统银行业高管甚至是基层员工的“转型出路”。一位P2P行业高管在自己朋友圈内转发“银行业薪酬下降”的文章后,附上了自己高薪挖人的决心,希望“对传统银行业失望的银行员工”能加盟自己的公司。

业内/观点 息差收窄 银行利润或跌5%

除了利润增速下滑,银行业绩压力也随之而来。

去年以来,银行存款增长“压力山大”。从央行公布的数据看,2014年人民币存款增加9.48万亿元,同比少增3.08万亿元。2015年,银行业的存款流失的压力依旧存在。

业内人士认为,去年下半年以来,央行通过两次降息加一次降准,预计年内银行业息差将持续收窄,银行利润下滑3%~5%。同时,随着存款浮动区间的进一步扩大,银行负债成本上升,银行定价能力和资产管理能力受到考验;降息对降低企业融资成本的效果是结构性的。

受多方因素的影响,业内预计,2015年银行的日子依旧不好过。

相关/报道 网络红包日进420万利息?

昨日元宵,红包大战也接近尾声,近日有人说微信红包“仅仅两天绑定个人银行卡2亿张。若30%的人发100元红包,共形成60亿的资金流动,延期一天支付,民间借贷月息2%,每天保守收益就420万元。”

对此,记者也采访了有关行内人士,他认为“每天保守收益420万元”的说法全不靠谱。他认为,未提现的资金,作为备付金是放在银行监管账户中的,怎么能拿去“放贷”呢?

有业内人士认为,红包大热背后是互联网金融支付方式绑定银行卡大增,为未来发行金融产品奠定了基础,传统银行业的理财、信用卡等业务将受到挑战。 广州日报

(上接17版)

据介绍,这些山寨机大多通过网络渠道,或假冒的“小米专卖店”出售,小米成立了“打假部”,主要从源头去打击山寨工厂。根据此前的打假经验,这些山寨工厂大多位于广东,山寨厂家通过采购各种更便宜、更低劣的元器件,组装成一部“以假乱真”的成品,例如,采购比正品小米更差的CPU、屏幕、喇叭和材质组装,最后装小米系统,并通过一些程序修改办法绕过各种“验机”软件的检测。

该负责人透露,从利润上来看,这样拼凑出来的一部小米Note硬件成本可能只要几百元,以官方售价2299元为例,山寨机的利润至少高达100%。众所周知,芯片专利使用费、入网许可、售后保障等,都是一家正规手机厂商必须支出的成本,但山寨机是借售后知名品牌的身份入市,没有售后保障,因此才会有高额利润去驱使制假售假。

记者还了解到,小米手机一直采取线上销售,一些热门产品往往抢购困难,导致一些“黄牛党”抢购后在网上加价销售,自然可加价销售,这不明告诉别人这是假的吗?一位资深手机爱好者说。同时,苹果也是山寨商最喜欢的目标。据此前广东媒体报道,2014年10月,iPhone6正式上市内地,但早在此前两个月,报价6000多元的山寨iPhone6就现身深圳华强北,其运行的安卓系统在外观上与苹果iOS系统颇为接近。 成都商报记者 任翔 杨舸

品信专栏

帮您快速贷款——品信银行贷款利率再降0.25个百分点

怎样让贷款享受最低利率,省钱又轻松呢?在位于天府广场省科技馆对面的城市之心25楼成都品信金融专业贷款机构,贷款不再是难事,市民如有问题可以拨打便民金融热线86203336咨询。

贷款利息低至5厘,抵押放大150%

品信金融总经理杨总表示,品信金融致力打造成都市首个利息低、放款快的金融服务贷款平台。根据最新的银行政策,品信金融推出了低于同期银行利率20%,银行贷款利率低至5厘,品种有随借随还、先息后本、到期还本付息等多种还款方案,住宅商铺最高可放大150%。

当天拿钱,按揭房、车也可办理贷款

“只要您有按揭房、按揭车,贷款就免抵押,及时审批,最高可贷200万元。”业务主管罗勤说,在实际业务中,个别客户因为征信、抵押物、还款流水等问题,在银行不能正常贷款。品信金融会根据客户的实际情况,在35家银行中设计匹配出最佳的贷款方案。通过绿色通道凭借合同房也能办理低利率银行贷款,而且抵押房再贷款先息后本,最快当天到账。

二手房贷按揭贷款基准利率9折优惠

央行此前宣布,从3月1日起再次下调存款基准利率,这让贷款购房的利息成本又降低了。品信金融也推出了银行基准利率打9折的活动,不管是二手房还是新房都能享受,贷款80万元每月少还约百元。

快速借款,银行利息当天拿钱

有全款房、合同房、抵押房、汽车贷款担保申请快速借款,当天就能拿到钱;企业和个人贷款垫资过桥,额度高、放款快;做外贸生意的李女士面临300万元资金缺口,拨通品信金融贷款热线:86203336,当天下午就拿到钱。

品信金融
成都品信金融服务外包有限公司
天府广场城市之心25楼
电话:86203336

泸州老窖“换将潮”玄机:集团和上市公司高层将分离?

昨日上午一场紧急内部干部大会后,泸州老窖(000568.SZ)3月4日晚刚宣布空出的高管职位,迅速被三位当地政府官员“空降”补位。

有业内人士更透露,泸州老窖“可能会探讨集团和股份公司高管人员分开的问题”,“应在6月前完成”。

行业内,山西汾酒、洋河股份此前刚完成了类似动作。早在2014年2月,泸州市国资委曾作出承诺:在2015年10月31日前解决泸州老窖高管人员兼职问题。

多位高管突然变动,恰逢泸州老窖本届董事会、监事会将于今年6月任期届满的前夕,背后是否有着同样的考虑呢?昨日,《每日经济新闻》记者试图采访泸州老窖方面,并将采访提纲发至公司董秘曾颖处,但未得到回应。

三空缺职位迅速被“占领”

《每日经济新闻》记者通过多方消息

获悉,昨日上午,泸州老窖召开内部干部大会,泸州市当地政府领导出席,并“送干部”到公司,补缺公司空出的职位。

泸州老窖在3月4日晚的公告中称,公司董事、副总经理蔡秋全、财务总监敖治平、监事会主席刘俊涛等辞职。对于人事变动,泸州老窖在公告中,多以“工作原因”代述。

昨日,一位泸州市政府相关部门人士也向《每日经济新闻》记者透露,当天上午,泸州老窖召开干部大会,“参会的还有泸州市分管领导、国资委、组织部等部门人士。”

泸州老窖大股东为泸州老窖集团,实际控制人为泸州市国资委。泸州市国资委一位人士也表示,“今天(3月5日)上午开了会。”一些原政府官员要出任泸州老窖高管职务,“具体涉及的职务以泸州老窖发布的公告为准。”

随后,泸州老窖新的人事任免也迅速出炉。泸州新闻网昨日中午的一篇报

道指出,原泸州市委副秘书长王洪波出任泸州老窖董事、副总经理、党委副书记。原兴泸投资集团董事长黄毅出任泸州老窖监事会主席。原泸州市财政局总会计师谢红出任泸州老窖财务总监。

“泸州老窖是国有控股企业,领导班子的变动,是加强企业的日常管理。”前述泸州政府相关部门人士指出。

对于此次人员变动,一位业内人士还透露,接下来,泸州老窖或将启动“集团和股份公司高管人员分开”。

兑现解决高管兼职承诺?

现任泸州老窖董事长谢明,还同时任集团董事局主席;而公司总经理张良亦任职集团总裁一职。

控股股东和上市公司高管存在的兼职现象,泸州市国资委也早已承诺会解决。泸州老窖2013年年报中即表示,因高管人员的培养尚需一个过程,该承诺事项

尚在履行过程中。2014年2月泸州市国资委作出承诺:在2015年10月31日前解决泸州老窖股份有限公司高管人员兼职问题。

《每日经济新闻》记者注意到,近期,在白酒行业内,亦有着解决类似问题的先例。山西汾酒和洋河股份,都刚刚完成了集团和股份公司主要高层的分离。

今年1月底,洋河股份突然宣布高层人事变动,原董事长张雨柏、原总裁王守兵纷纷“交棒”。稍早之前,山西汾酒也刚经历高层大换血,原董事长李秋喜宣布卸任。

如今,泸州老窖在本届董事会、监事会任期将于6月到期之前,突然发生高管变动,是否有着同样的考虑呢?

前述国资委人士表示,他并不清楚。对于高管职务变动的情况,3月4日下午,曾颖向记者短信回复称,“留意公告”。昨日上午,记者再将相应采访问题短信发送其手机,但截至发稿,未得到回复。 每日经济新闻 记者 谢振宇

从小处着手 播撒创新文化



以色列农业科技印象

美国《新闻周刊》曾发文说:硅谷在美国国境之外只有一个真正的劲敌——以色列。建国60多年来,在这样一块生存条件恶劣之地,以色列人创造了令人咋舌的奇迹,其农业产量几度翻倍。同时,其在电子、计算机软件、医疗器械、生物技术工程等方面也拥有先进的技术。

电脑控制浇花 信息技术处处可见

以色列开发的一系列计算机硬件和软件,实现了温室中的气候、供水和施肥的自动化控制。

以色列花卉温室以塑料温室为主,玻璃温室为辅。在过去的几年里,从事花卉种植的人数几乎下降一半,从原来的5000人下降到2700人,但由于科技进步和实行工厂化的集约化生产,花卉的产量和产值仍稳步增长。

这里的温室以一个农场为一经营单元,温室规模1~2公顷,每个农场配有一台微机,温室内一切管理,全部按编好的软件,由微机控制实施,所有调控装置皆通过微机发出指令操纵电制动装置启动进行。如微机可根据不同花卉品种生长情况和外部条件对水、肥比例自动调节,又如微机可随时显示棚内温、湿度等指标,如湿度过大易于招致病害,这时微机

又会发出指令,操纵电制动装置,将排风扇开启,自动加强放风排湿等等。

据了解,包括温室栽培等近千个以色列领先的农业技术项目将在今年4月28日~30日第19届以色列国际高科技农业博览会上亮相。

创新公司 购物中心顶楼“做实验”

以色列被誉为“创业的国度”,仅仅用了20年,它从一无所有的不毛之地,华丽转身为世界科技强国,在这里平均8万平方公里便有一家纳斯达克上市公司,在这里800万人口拥有大约80支风投基金,通过人才培养和鼓励创新创业,走出了一条富有启发性的发展之路。

在位于特拉维夫市中心的某高档购物中心顶层,记者看到了新奇的一幕。这里没有旋转餐厅,也不是观景平台,这个黄金地段的稀有空间,成为了一家以色列农业创新科技公司迷你农场Living Box的“实验室”,Living Box可以在任何仅5平方米的地方全封闭的情况下以水培方法种植蔬菜。

项目联合创始人尼赞介绍说,Living Box“是一个完美的系统,因为它可以让任何人在任何地方种植蔬菜,而不需要肥沃的土壤,并且对于养殖技能的要求也降到了最低。它在帮助人们在获得新鲜、有营养的食物的同时,还能保持洁净的环境。而一谈到新技术和新

包装潮流,以色列总是被看做是“最早吃螃蟹的”。Valentis Nanotech专门生产农产品保鲜包装研发,公司首席执行官Dov Segev在食品工业领域有丰富的经验,他向记者展示了公司的纳米可视技术,可以让包装让你既看得见食物,又让食物免受紫外线照射的损害。

分工细致 实用主义促科技成果转化

相关报道显示,世界上许多发达国家的科技对农业增长的贡献率一般在70%以上,而以色列达到90%以上。

以色列人崇尚实用主义,只关注那些能够转化为实用价值的技术。以色列科技部不负责基础研究和与教育相关的研究管理工作,主要任务是计划和推广应用科学方面的研究。这大大缩短了技术成果产业化的时间,很多科技创新往往能在第一时间转化为生产力。

在以色列,也有许多专门负责科研机构的技术转让公司。其中希伯来大学农学院就主要由Yissum公司统一负责该大学的技术成果转化,主要负责将该大学的知名研究人员和学生的发明与专有技术进行市场营销。Yissum公司是该大学农学院技术转让的一只手臂,将农业企业与农业科技研发人员紧紧地联系在一起。近几年,农学院的RAM洋葱、Memo Gene樱桃番茄以及杂交辣椒等产品成功与世界相关农业企业达成长期合作关系,取得了明显的社会效益、经济效益。

以色列农业分工之细、各个领域研究之透彻,也使得现代农业产业链的各个环节都孕育着商机。 成都商报记者 杨舸

联合拍卖公告

主拍单位:上海泓盛拍卖有限公司 联系人:罗小姐23286909 / 6808 / 6800 / 6911
联拍单位: (排名不分先后)
上海青莲阁拍卖有限责任公司 联系人: 51701210 姚女士
上海华夏拍卖有限公司 联系人: 53071493 陈先生
上海产拍拍卖有限公司 联系人: 64186530 黄小姐
上海黄浦拍卖有限公司 联系人: 63374556 郑女士
上海康古拍卖有限公司 联系人: 62362588 冯女士
上海奇贝拍卖有限公司 联系人: 62712843 倪先生
受法院委托,定于2015年3月25日13:30在永嘉路2号上海市公共资源拍卖中心3号拍卖厅对以下标的进行公开拍卖:
一、房产类标的:【】中为保证金【元】
1.成都宝鼎房地产开发有限公司名下的位于成都青白江区北部新区B1路以南、区医疗中心以西的地块土地使用权整体拍卖,土地面积为63212.17m²(拟建总建筑面积278919.25m²,其中地上建筑面积203030.25m²,地下建筑面积75889m²),【1600W】。
二、咨询时间:公告之日起接受咨询和预约看样。【节假日除外】
三、注意事项:【详见公司网站sf.hosane.com】
1.竞买人须在3月24日下午17:00点前凭有效证件至本公司(来自路763号1座5楼)办理竞买登记手续,并支付【】内的拍卖保证金至上海青莲阁拍卖有限责任公司,账号:70010122000206430,开户行:宁波银行上海梅湾支行,联系电话:021-51701210。
2.委托代理的,须出示有效身份证件和授权委托书;网上竞买人另需办理网上注册等手续;房产标的物合法承租人享有优先购买权,如不参与竞买登记视作放弃。